

持续抓好业务工作 全面从严管党治院

滨州日报/滨州网讯(记者 薄 澄报道)7月7日,山东省法院党 组副书记、副院长王闯来滨,先后 到滨州市中级人民法院、滨城区 人民法院调研。市委常委、政法 委书记穆杰陪同调研。

闯来滨调研

王闯要求,要持续加强政治 建设,坚持用习近平新时代中国 特色社会主义思想武装头脑、指导 实践、推动工作。要持续抓好业务 工作,深入学习贯彻习近平法治思

想,紧扣"公正与效率"主题,坚持为 大局服务、为人民司法,深化"小案 事不小,小案不小办"工作理念,不 断提升人民群众的司法获得感和满 意度。要始终抓好队伍建设,不断 提高业务能力和调研水平,坚持 全面从严管党治院,严格落实防 止干预司法"三个规定",确保队 伍绝对忠诚、绝对可靠,努力锻造 新时代高素质法院铁军。

李军参加活动。

●7月6日,山东港口滨州港口岸公共卫生核心能力考核见面 会召开,海关总署考核组组长孙福军、济南海关副关长张瑞宏参 加。副市长杜玉杰出席活动并讲话。

●7月5日─6日,青岛市政协副主席、市工商联主席崔作带领 机关干部和商会会长一行50余人来滨州考察学习。副市长、市工商 联主席杜玉杰陪同。

●7月7日,市政协副主席王天祥到市医保局开展重点提案督 办调研并召开提案办理协商座谈会。

●7月6日,滨州职业学院2023届学生毕业典礼举行。滨州职 业学院党委书记刘荩一,党委副书记、院长申保忠出席仪式。

第二十二次"滨州企业日" 活动举办

滨州日报/滨州网滨州讯(通 讯员 温波 丁新彪 报道)7月7日 上午,以"赓续红色血脉·凝聚奋 进力量"为主题的第二十二次"滨 州企业日"活动在博兴县举办。 80余位"金银铜"狮奖优秀企业家 代表等参加活动。

与会人员首先到高家渡革命 历史展览馆参观学习,依次参观了 序厅、农民站起来、农民富起来、农 民强起来、尾厅五大展厅,观看了 《燎原星火》宣传片,详细了解了我 市第一个农村党支部的发展史、博 兴军民轰轰烈烈的战斗故事以及 博兴改革开放以来的发展成果。

随后,与会人员到京博控股集 团企业展厅进行了参观学习,深入 了解京博集团抓党建促发展,将党 的建设与企业管理、企业文化、廉 政建设有效融合的成功经验,不断 激励广大企业家开拓创新、锐意进 取,助力企业高质量发展。

下一步,市民营经济发展服 务中心将以成就企业家梦想行动 为主线,坚持主动、用心、高效服 务,用心、用情、用力助企纾困,持 续营造"让企业和企业家舒服"的 发展环境,不断激发企业高质量 发展的动能和活力,助力品质滨 州建设。

全市生活垃圾分类暨城乡环卫工作会议召开

有力有序有效推进 相关工作实现新突破

滨州日报/滨州网讯(记者任 斐通讯员 尹树芳报道)7月5日, 市城管局召开全市生活垃圾分类 暨城乡环卫工作会议,对相关工 作进行安排部署,进一步推动城 乡环卫一体化和城乡生活垃圾分 类工作有序开展。

会上,详细解读了《2023年全 省垃圾治理考核细则》,集体学习 了《关于做好全国城市生活垃圾 分类宣传周"垃圾分类齐点亮"活 动的通知》,对全市城乡环卫一体 化工作现状、存在问题进行了通 报,并对下一步的重点工作进行 了安排部署。

会议指出,要提高站位,切实 增强做好垃圾分类和环卫工作的 紧迫感;要加强组织领导,层层传 导压力,拿出大胆干事、敢于创新 的勇气,有力、有序、有效推进垃

2023年全国导游资格考试 今日开始报名

滨州日报/滨州网讯(记者 胡 旭阳 通讯员 刘建忠 报道)7月7 日,记者从市文化和旅游局获悉, 2023年全国导游资格考试将于7 月10日起报名,考生可通过全国 导游资格考试网上报名系统提交 报名信息,网址为https://mr. mct.gov.cn(全国旅游监管服务平 台),报名截止时间为8月14日。

7月10日9:00至8月21日 17:00,市文化和旅游局会指定专 人对考生提交的报名信息进行审 核。报名信息审核通过后,考生 报名信息不再予以变更。

据悉,全国导游资格考试报 名程序包括提交报名信息、报名 信息审核等环节。报名时,考生 须上传符合要求的本人近期1寸 白底免冠证件照片、身份证扫描

件(包括正、反两面,考试日期须在 身份证有效期内)、学历证书扫描 件并填报相关信息,上传材料的 具体要求参见全国导游资格考试 网上报名系统,考生不得在多地重 复报名。2023年全国导游资格考 试定于2023年11月25日举行。



扫码了解详情

为基层社会治理 增添一抹志愿红

(上接第一版)义警队伍结合个人 意向、职业特点等划分为6个义警 小组,各小组与派出所、交警中队 形成捆绑,建立巡防联动机制,统 筹开展各项工作。截至目前,义 警队伍已增至76人,配备紧急救 援车6辆,应急救援设备、服装等 也已全部配齐,成为基层社会治 理新生力量。

自2022年成立以来,"厨都 义警"累计开展路面巡查、治安巡 逻、反电信诈骗宣传、"百姓管家 平安码"推广等活动1500余次, 化解矛盾纠纷 180 余起,助力实 现辖区刑事案件、治安案件"双下 降",群众安全感、满意度"双提

升",真正做到"大事不出镇、矛盾 不上交"。

兴福镇党委书记王兆建介 绍,"厨都义警"的组建和顺利开 展工作,充分利用了厨都人"人 熟、地熟、情况熟"的优势,在公安 干警的引导下开展日常巡逻防 控、反诈宣传、护学站岗、帮扶救 助等工作,为公安机关减轻了压 力,增添了新的社会治理力量,赢 得了当地百姓的一致好评。

下一步,兴福镇将着重挖掘 和利用"厨都义警"这一新生社会 力量,总结其参与社会治理的经 验和模式,做大做强"厨都义警" 品牌,更好地服务经济社会发展。

"法智护航'成就企业家梦想'在行动"系列报道之三

增强检察制度供给 提升监督办案品质 有效参与社会治理

滨州检察机关"三位一体"护航民营经济高质量发展

滨州日报/滨州网记者 罗军 通讯员 王树龙 魏哲

经营某厨房设备、制冷设备加 工销售企业的李某某,自2015年 以来,以公司名义虚构贷款用途, 通过提供虚假购销合同等贷款资 料的形式,骗取银行贷款共计800 万元。此案扰乱了商用厨具产业 链市场秩序,博兴县检察院依法对 李某某提起公诉,经博兴县法院-审,以骗取贷款罪判处其有期徒刑 并处罚金。

经过检察机关追赃挽损,李某 某清偿银行部分损失,并就剩余贷 款本息与银行达成还款协议。同 时,通过流程监控,博兴县检察院针 对该案涉及的多个金融风险点,向 辖区内6家银行发出社会治理检察 建议,使相关管理漏洞得以弥补。

上述案例,是滨州检察机关"链 长+检察长"制发挥作用的缩影。

近年来,滨州检察机关积极构 建权益保护、经营保障、环境优化 "三位一体"服务保障体系,机关领 导班子成员分别与重点产业链和各 链长进行对接,承担起补链、延链、 强链的职责,为民营经济高质量发 展提供了有力的法治保障。

增强检察制度供给 主动回应企业发展诉求

坚持制度先行。在深入企业调 研的基础上,围绕稳企业保就业促 发展,制定出台服务民营经济发展 "28条"措施,进一步明确检察司法 政策、目标要求和具体举措。去年 以来,主动融入实业强市,与市发改 委、市工信局会签《关于建立"链 长+检察长"工作机制的意见》,与 市司法局联合出台《涉民营企业社 区矫正对象外出从事生产经营活动 管理办法(试行)》,在多部门联动营 创法治化营商环境上取得新成效。

搭建检企联系新桥梁。主动走 进企业、走近企业家,与工商联、民 企服务中心密切联系,利用"e盏茶 事"等平台召开民营企业家座谈会 13个,解读检察职能和举措,广泛 征求意见建议。依托法智护航中 心,设立涉企案件绿色通道,实行涉 企案件首办负责制,坚持优先办理、 全力挽损、限期反馈,推动办案流程 再造,有效集约办案资源,提升办案 质效。

统筹汇聚服务保障合力。强化 "一盘棋"思想,市检察院成立服务 保障民营经济工作专班,专责抓好 各项服务保障民营经济政策、制度 和部署的督导推进,创建"检圆企 梦"党建品牌,聚焦企业家需求,充 分发挥法治固根本、稳预期、利长远 的保障作用,助力企业家成就法治

提升监督办案品质, 精准履职促进精准保护

去年以来,全市检察机关充分 发挥"四大检察"职能,全方位保护 民营企业和企业家合法权益,着力 营造法治化营商环境。截至目前, 共起诉破坏市场秩序犯罪290件 583人,让民营企业安心经营、放心 发展。其间,我市共有5起涉民营 企业保护案件被评为全省检察机关 典型案例。

与此同时,全市检察机关先后 建立法律监督线索发现处理和协同 处理机制、虚假诉讼案件线索双向 移送和协同办理机制、行政检察与 行政执法监督衔接机制,构建了内 部融通、内外协同的一体化监督格 局。截至目前,检察机关内部各部 门互相移送涉民企监督线索12条, 借助上述线索立查司法工作人员职 务犯罪2件5人;与司法行政部门 互相移送监督线索39条,协同办理 涉民企行政非诉执行案件29件。

有效参与社会治理, 全力优化法治营商环境

全市检察机关积极运用检察和 解等柔性执法方式,促进案件事了 人和。去年以来,检察和解民事案 件58件,实质性化解涉民企行政争 议27件;专项清理涉民营企业刑事 诉讼"挂案"69件,让民营企业有更 实在的"获得感、收益率、满意度"。

同时,精准对接企业法治需求 组织法治宣讲"进省市重大项目、进 代表委员企业、进编兵企业、进中小 企业"活动,累计举办法治讲座、法 律咨询20余场次,为企业提供"私 人定制式"送法服务,获得企业普遍



7月8日,滨州市第二 十届运动会游泳比赛在滨 州市体校游泳馆举行。

本届比赛为期两天,来 自全市的7支代表队、近 300 名选手参加自由泳、仰 泳、蛙泳、蝶泳、混合泳和 4×50米混合泳接力比赛。 当天上午,在男子甲A组 100米自由泳比赛中,滨城 区代表队的郝家诚获得第 一名,这是滨州市第二十届 运动会比赛中的首枚金 牌。(滨州日报/滨州网记者

滨州市委机构编制委员会办公室强化数据分析应用,合理安排用编计划

以"数据化"带动编制计划管理"科学化"

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员报道)近年来,滨州市委编办秉 承"让数据说话、以数据决策、用数 据创新"的理念,持续加强用编计划 管理,以"数据化"带动编制计划管 理"科学化",合理安排用编计划,不 断提升编制管理精细化水平。

目标导向,以数据分析测算推 演预期成果。通过分析测算、数据 推演,拟定目标优化和预期结构模 型假设方案,提出相关部门单位引 进人才的数量、专业、批次等建议; 把"定向选调""硕博优选"等招才引 智计划纳入测算范围,在分析专业、 人员结构的基础上,提出机关事业 单位人才招引规模数量、专业设置 等建议。

精准定位,以数据分析明确单

位用编计划。形成用编进人计划可 行性报告,提请市委编委研究,及时 下达用编进人计划,推动编制资源 向市委"1+8+1"落实体系重点任务 领域、关键环节倾斜;完善高层次人 才"蓄水池"编制管理办法,对急需 引进人才的满编单位开辟绿色通 道,重点保障高层次、高技能、急需 紧缺人才优先用编。

严格把控,以数据分析助推机 构编制监管。通过对部门单位干部 队伍进行数据分析,实时掌握、动态 监管各单位人员变动情况,出具数 据情况分析报告,实现机构编制问 题"大筛查"和"大起底",为巡视巡 查、常规机构编制监督检查、事业单 位监管等工作提供基础信息数据, 提高实名制监管质效。

构建"三级五层"体系赋能职工家庭建设

市总工会职工婚姻与家庭文化建设指导中心全力提升广大群众的获得 感、幸福感、归属感和安全感

滨州日报/滨州网记者 刘青博 通讯员 赵丽

自2022年5月成立以来,滨州 市总工会职工婚姻与家庭文化建设 指导中心积极打造新时代家庭建设 赋能阵地,构建了以工会、指导中心、 赋能站、职工、职工家庭为架构的"三 级五层"家庭建设体系,不断推进职 工家庭建设,提升广大群众的获得 感、幸福感、归属感和安全感。

"根据职工不同需求,我们以赋 能站为依托,组建家庭建设、家庭教 育、家风传承公益宣讲团,组织开展 进学校、进企业、进社区等公益活 动,探索线上线下融合的服务模式, 积极打造新时代家庭建设赋能阵 地。"滨州市总工会职工婚姻与家庭 文化建设指导中心主任张静介绍, "比如,'种子家长培训班'就是中心 赋能阵地的'一座堡垒'。"

今年以来,针对职工在家庭子 女教育方面出现的无力、焦虑等情 况,中心开发了"家长学校种子班" 课程,在滨州学院附属小学落地实 施。通过该课程,中心致力搭建职 工家长定期与教育专家、心理学专



家面对面互动交流的平台,赋能家 校社共育,帮助职工解决亲子教育 困惑,使科学的家庭教育理念深入 职工家庭,促进职工在家庭建设过 程中形成互相学习的合力。

如今,"家长学校种子班"已成 为向职工家长提供家庭教育指导、 塑造智慧父母的孵化基地。"通过 '种子班'的学习,我感觉自己的焦 虑感慢慢消失了,亲子交流更加有

效,我现在对孩子的教育充满信 心。"7月4日晚,在滨州学院附属小 学家长学校种子班结业现场,家长 学员董晶感慨地说。

滨州学院附属小学校长刘修海 说:"协同治理教育环境支持下的儿 童,在心理健康、身体素质、人文修 养、艺术发展、科学精神、学科素养 等方面的表现有着显著变化,培养 '种子'家长有助于促进家校社共 育,对孩子的成长很有帮助。"

"'家'是社会的重要组成单位, 家庭幸福是每个人成长进步的动力 源泉,而家庭建设不仅是家庭幸福 的根本保障,也是国家建设的逻辑 起点,社会和谐的重要基础。"张静 表示,下一步,市总工会职工婚姻与 家庭文化建设指导中心将紧跟新时 代家庭建设要求,紧盯广大职工的 现实需求,不断完善"三级五层"家 庭建设体系,统筹资源力量,集聚工 作优势,继续组织开展丰富多彩的 系列活动,努力推动家庭建设工作 走深走实。